
2018年江苏高考理科数学模拟冲刺试题【含答案】
填空题：本大题共14个小题,每小题5分,共70分.
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6.如图是一个算法的流程图，则输出的a的值是   ▲    .
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7.将一颗质地均匀的骰子（一种各个面上分别标有1，2，3，4，5，6个点的正方体玩具）先后抛掷2次，则出现向上的点数之和小于10的概率是   ▲    .

8.已知{an}是等差数列，Sn是其前n项和.若a1+a22=
[image: image3.wmf]-

3，S5=10，则a9的值是   ▲    .

9.定义在区间[0,3π]上的函数y=sin2x的图象与y=cosx的图象的交点个数是   ▲    .
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则
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14.在锐角三角形ABC中，若sinA=2sinBsinC，则tanAtanBtanC的最小值是   ▲    .  

二、解答题 （本大题共6小题，共90分.请在答题卡制定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 

15.（本小题满分14分）
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16.(本小题满分14分)
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如图，在直三棱柱ABC-A1B1C1中，D，E分别为AB，BC的中点，点F在侧棱B1B[image: image9.png]., BEDLAF , AGLA4B|




求证：（1）直线DE∥平面A1C1F；
（2）平面B1DE⊥平面A1C1F. 
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18. （本小题满分16分）
如图，在平面直角坐标系xOy中，已知以M为圆心的圆M:
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及其上一点A(2，4)

设圆N与x轴相切，与圆M外切，且圆心N在直线x=6上，求圆N的标准方程；
设平行于OA的直线l与圆M相交于B、C两点，且BC=OA,求直线l的方程；
设点T（t,0）满足：存在圆M上的两点P和Q,使得
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,求实数t的取值范围。
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数学Ⅱ（附加题）
21.【选做题】本题包括A、B、C、D四小题，请选定其中两小题，并在相应的答题区域内作答．若多做，则按作答的前两小题评分．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤． 

A．【选修4—1几何证明选讲】（本小题满分10分）
如图，在△ABC中，∠ABC=90°，BD⊥AC，D为垂足，E是BC的中点，求证：∠EDC=∠ABD.
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【必做题】第22题、第23题，每题10分，共计20分. 请在答题卡指定区域内作答．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
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22. （本小题满分10分）
如图，在平面直角坐标系xOy中，已知直线l：x-y-2=0，抛物线C：y2=2px(p＞0).

（1）若直线l过抛物线C的焦点，求抛物线C的方程；
（2）已知抛物线C上存在关于直线l对称的相异两点P和Q.

①求证：线段PQ的中点坐标为（2-p，-p）；
②求p的取值范围.
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2018年江苏高考理科数学模拟冲刺试题参考答案
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15.解（1）因为
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由正弦定理知
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（2）在三角形ABC中
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16.证明：（1）在直三棱柱
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在三角形ABC中，因为D,E分别为AB,BC的中点.

所以
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，于是
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又因为DE
[image: image36.wmf]Ë

平面
[image: image37.wmf]1111

,

ACFAC

Ì

平面
[image: image38.wmf]11

ACF


所以直线DE//平面
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（2）在直三棱柱
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因为
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所以
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因为
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又因为
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因为直线
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17.本小题主要考查函数的概念、导数的应用、棱柱和棱锥的体积等基础知识，考查空间想象能力和运用数学模型及数学知识分析和解决实际问题的能力.满分14分.

解：（1）由PO1=2知OO1=4PO1=8.

因为A1B1=AB=6，
所以正四棱锥P-A1B1C1D1的体积
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正四棱柱ABCD-A1B1C1D1的体积
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所以仓库的容积V=V锥+V柱=24+288=312（m3）.

(2)设A1B1=a(m),PO1=h(m)，则0<h<6,OO1=4h.连结O1B1.

因为在
[image: image58.wmf]11

RTPOB

D

中，
[image: image59.wmf]222

111

OBPOPB

+=

，

 

所以
[image: image60.wmf]2

2

2

36

2

a

h

æö

+=

ç÷

ç÷

èø

，即
[image: image61.wmf](

)

22

236.

ah

=-

 

于是仓库的容积
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当
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故
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因此，当
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18.本小题主要考查直线方程、圆的方程、直线与直线、直线与圆、圆与圆的位置关系、平面向量的运算等基础知识，考查分析问题能力及运算求解能力.满分16分.

解：圆M的标准方程为
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（1）由圆心在直线x=6上，可设
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因此，圆N的标准方程为
[image: image80.wmf](

)

(

)

22

611

xy

-+-=

.

(2)因为直线l||OA，所以直线l的斜率为
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设直线l的方程为y=2x+m，即2x-y+m=0，
则圆心M到直线l的距离
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因为
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所以
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故直线l的方程为2x-y+5=0或2x-y-15=0.

(3)设
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因为
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因为点Q在圆M上，所以
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19．（1）因为
[image: image98.wmf]1

2,

2

ab

==

，所以
[image: image99.wmf]()22

xx

fx

-

=+

.
①方程
[image: image100.wmf]()2

fx

=

，即
[image: image101.wmf]222

xx

-

+=

，亦即
[image: image102.wmf]2

(2)2210

xx

-´+=

，
所以
[image: image103.wmf]2

(21)0

x

-=

，于是
[image: image104.wmf]21

x

=

，解得
[image: image105.wmf]0

x

=

.
②由条件知
[image: image106.wmf]2222

(2)22(22)2(())2

xxxx

fxfx

--

=+=+-=-

.

因为
[image: image107.wmf](2)()6

fxmfx

³-

对于
[image: image108.wmf]xR

Î

恒成立，且
[image: image109.wmf]()0

fx

>

，
所以
[image: image110.wmf]2

(())4

()

fx

m

fx

+

£

对于
[image: image111.wmf]xR

Î

恒成立.

而
[image: image112.wmf]2

(())444

()2()4

()()()

fx

fxfx

fxfxfx

+

=+³·=

，且
[image: image113.wmf]2

((0))4

4

(0)

f

f

+

=

，
所以
[image: image114.wmf]4

m

£

，故实数
[image: image115.wmf]m

的最大值为4.

（2）因为函数
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C．解：椭圆
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